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Verifique se este CADERNO DE QUESTOES corresponde ao Cargo para o qual vocé esta inscrito.
Caso nao corresponda, solicite ao Fiscal da sala que o substitua.

Esta PROVA consta de 40 (quarenta) questdes objetivas.

Caso o CADERNO DE QUESTOES esteja incompleto ou apresente qualquer defeito, solicite ao Fiscal
dasala que o substitua.

Para cada questao objetiva, existe apenas uma (1) alternativa correta, a qual devera ser assinalada na
FOLHADE RESPOSTAS.

O candidato somente podera responder a Prova Escrita Objetiva, utilizando-se de caneta
esferografica de tinta preferencialmente azul. Nao sera permitido o uso de lapis, lapiseira/grafite
e/ou borracha durante arealizagao da Prova (conforme subitem 8.8 do Edital de Abertura).

Preencha com cuidado a FOLHA DE RESPOSTAS, evitando rasuras. Eventuais marcas feitas nessa
FOLHA, a partirdo niumero 41, serdo desconsideradas.

Os candidatos que comparecerem pararealizar a Prova ndao deverao portar armas, malas, livros,
maquinas calculadoras, fones de ouvido, gravadores, pagers, notebooks, telefones celulares,
pen-drives ou quaisquer aparelhos eletrénicos similares, nem utilizar véus, bonés, chapéus,
gorros, len¢os, aparelhos auriculares (a excec¢ao de candidato inscrito na condigao de Pessoa
com Deficiéncia Auditiva, cuja condicao devera estar previamente informada na lista de
presencaou de candidato que solicitou atendimento especial, conforme subitem 3.3.16), 6culos
escuros, ou qualquer outro adereco que lhes cubra a cabecga, os olhos e os ouvidos. Os relégios
de puiso sao permitidos, desde que permanegcam sobre a mesa, a vista dos fiscais, até a
conclusao da Prova (conforme subitem 8.14 do Edital de Abertura).

Ao terminar a prova, entregue a FOLHADE RESPOSTAS ao Fiscal da sala.

Aduracao da prova é de trés (3) horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento da FOLHA DE
RESPOSTAS. Ao final desse prazo,a FOLHADE RESPOSTAS sera imediatamente recolhida.

O candidato somente podera se retirar da sala de Prova uma (1) hora apés o seu inicio. Se quiser
levar o Caderno de Questoes da Prova Escrita Objetiva, o candidato somente podera se retirar
da sala de Prova duas (2) horas apés o inicio. O candidato ndao podera anotar/copiar o gabarito
de suas respostas de Prova, a nao ser no proprio Caderno de Provas (conforme subitem 8.19 do
Edital de Abertura).

O candidato que se retirar da sala de Prova, ao conclui-la, ndo podera utilizar os sanitarios
destinados a candidatos nas dependéncias do local de Prova (conforme subitem 8.20 do Edital de
Abertura).

Adesobediéncia a qualquer uma das recomendacgdes constantes nas presentes instrugdes implicara a
anulacao da prova do candidato.

% Boa proval! %




taElY As questdes 01 a 05 referem-se ao texto

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.

abaixo.

Conversa de jovens com idade

Meu primeiro comentario aos amigos de botequim
- todos maiores de 70 - foi o seguinte: testemunhamos
a Segunda Guerra Mundial, o suicidio de Vargas, a
Revolugdo Cubana e a queda do Muro de Berlim.
Sabiamos onde estdvamos durante o golpe militar.
Naquela roda, ndo havia nenhum delator. Ninguém foi
simpatico a violéncia que arrombava portas e levava
as pessoas para lugares desconhecidos, onde elas
eram torturadas por mascarados. A Ku Klux Klan usava
mascaras tal como os carrascos. Quem ndo € honesto
esconde a cara: o lugar da vergonha e da honradez.

Se uma pessoa leva uma arma para um estadio de
futebol, ela confunde esporte com guerra. O jogo
simboliza uma guerra, mas guerra ndo é jogo. O jogo
produz vencedores e vencidos, uma guerra produz
mortos. Ela é irreversivel nas suas consequéncias.

Descobriram que a violéncia tem estética e foco,
mas o risco € que a violéncia leva ao abandono da
negociagdo. A violéncia é precisamente a maquina de
liquidar mediacbes e transformacoes.

Nenhum de nds é programado de modo definitivo
como ocorre com gatos e ratos. Nosso cérebro é
complexo justamente porque ele é capaz de receber
todas as programacdes. Quando, numa disputa, atin-
gimos o outro fisicamente, ferindo ou destruindo seu
corpo ou patrimonio, nds negamos o outro que vive em
nos. Caca Diegues escreveu, em boa hora, clamando
por um “humanismo radical” que fala exatamente disso.

Nao poderia existir nada pior do que um “huma-
nismo armado” com legitimidade para transformar pela
violéncia os adversarios em inimigos. A menos que a
nossa onipoténcia nos informe que so6 as nossas ideias
do mundo sao legitimas. E isso seria cair no fundamen-
talismo cego e surdo a outros pontos de vista. Esse
€ o padrinho de todos os fascismos de direita e de
esquerda.

Adaptado de: Conversas de jovens com idade, de Roberto
DaMatta

(http:/ /www.estadao.com.br/noticias/impresso,conversa-
de-jovens-com-idade,1134781,0.htm). Acessado em
20/03/2014.
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¥R Assinale V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmacdes a

seqguir.

( ) A palavra onde (l. 05) se refere a Naquela roda
(I. 06).

( ) A palavra onde (I. 08) se refere a lugares
desconhecidos (l. 08).

( ) O pronome efa (l. 13) se refere a guerra (l. 13).

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, €

(A) V-F-F
(B) V-F-V.
(C) F—F-V.
(D) F-V-F
(E) F-V -V

m O pronome Esse (l. 34) refere-se a qual ideia presente

no texto?

(A) Nao poderia existir nada pior do que um “huma-
nismo armado” com legitimidade para transformar
pela violéncia os adversarios em inimigos.

(B) A menos que a nossa onipoténcia nos informe
que s as nossas ideias do mundo s3o legitimas.

(C) O fundamentalismo cego e surdo a outros pontos
de vista.

(D) O padrinho de todos os fascismos de direita e de
esquerda.

(E) Agredir o proximo.

$
UFRGS

[k} Considere as afirmacdes a seguir.

I - Se a palavra violéncia (I. 07) fosse substituida
por movimento, ndo seria criada condicdo para
0 uso da crase na frase.

II - Se a palavra cara (l. 11) fosse substituida por
face, seria criada condicdao para o uso da crase
na frase.

III- Se a palavra abandono (I. 18) fosse substituida
por desisténcia, seria criada condigao para o uso
da crase na frase.

IV- O uso do sinal indicativo da crase em as (l. 32) é
facultativo.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas I e III.

(C) Apenas II e III.
(D) Apenas III e IV.
(E) Apenas I, III e IV.

04 — TEC. DE TECNOLOGIA DA INFORMAGAO/AREA: PROGRAMAGAO DE SISTEMAS



(¥ Se a palavra cérebro (1. 22) estivesse no plural, quantas

outras palavras seriam necessariamente alteradas na
frase, para fins de concordancia?

(A) Trés.
(B) Quatro.
(C) Cinco.
(D) Seis.
(E) Sete.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a
ideia denotada pelos conectores se (l. 12), mas (l. 14)
e como (1. 22), respectivamente.

(A) condicdo — concessao — casualidade.
(B) comparacdo — oposicao — casualidade.
(C) condicao — oposi¢ao — comparacao.
(D) comparacao — conclusdo — concessao.
(E) condicdo — conclusao — comparagao.

FAURGS - PROGESP - Edital 8/2014
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ItaElY As questdes 06 a 10 referem-se ao texto

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.

abaixo.

A tia Benvinda convidou duas amigas, a tia Flor e a
tia Amada, para uma visita. Como era muito esquecida
(como as amigas, alias), pediu ao filho, Moise, que
anotasse num papelzinho o que tinha de servir.
“Comece com café”, anotou Moise. “Siga com as
cerejas, queijos e por fim os doces”.

Chegaram as visitas, conversaram um pouco, e tia
Benvinda foi até a cozinha. Olhou no papelzinho, viu
gue tinha de servir café e voltou com o café. Tomaram
café, conversaram mais um pouco, tia Benvinda
recolheu as xicaras, foi até a cozinha e olhou de novo
o papelzinho: “Comece com o café...”. De modo que
trouxe café. Tomaram café, conversaram, de novo
a anfitrid foi até a cozinha e... mais café. Assim se
passou a tarde.

Finalmente, as duas idosas levantaram-se, despe-
diram-se e se foram. No caminho, tia Flor comentou
com tia Amada:

— Que jeito grosseiro de receber tem essa Benvinda!
Nem nos serviu café!

Ao que a outra a olhou com surpresa:

— Benvinda? Benvinda ? E quando a

?

Neste meio tempo, Moise chegou a casa da méae e
perguntou como havia sido o encontro.

— Nao vale a pena preparar tanta coisa — foi a
resposta. — As visitas nem apareceram.

Extraido e adaptado de: SCLIAR, M.; FINZI, P. ELIAHU, T.
Humor Judaico: do éden ao diva. Sao Paulo: Shalom, 1990.

(M Assinale a alternativa que preenche, correta e respecti-

$
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Pag. 4

vamente, as lacunas das linhas 22 e 23.

(A) dissestes — vistes
(B) dissesse — viste
(C) disseste — viste
(D) dissesse — visse
(E) disseste — vistes

04 — TEC. DE TECNOLOGIA DA INFORMAGAO/AREA: PROGRAMAGAO DE SISTEMAS



Considere as afirmacdes a seguir sobre o emprego de

sinais de pontuagao no texto.

I - A virgula imediatamente apds cerejas (I. 06) é
usada pela mesma razao que a virgula imediata-
mente apds levantaram-se (l. 16).

II - As reticéncias da linha 14 poderiam ser substitui-
das por etc.

III- A virgula imediatamente apés caminho (1. 17) é
usada pela mesma razdo que a virgula imediata-
mente apds tempo (I. 24).

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I eIl
(E) ApenasI e III.

X FAURGS

FER Conforme a Constituicio Federal, a Republica Federativa
do Brasil

(A) é formada pela unido dos governos estaduais, das
cdmaras municipais e dos territorios.

(B) ndo é integrada pelo Distrito Federal.
(C) é uma republica preponderantemente unitaria.

(D) tem como fundamentos os valores sociais do traba-
lho e da livre iniciativa.

(E) representa o pais do qual emana todo o poder.

GFX A conjuncdo como (1. 02) tem um valor

(A) comparativo.
(B) concessivo.
(C) conclusivo.
(D) causal.

(E) condicional.

GF} Assinale alternativa com palavra que, ao ser passada

para o plural, exige mais do que o simples acréscimo
da letra sno final.

(A) papelzinho (l. 04)
(B) café(l. 09)

(C) anfitria (1. 14)
(D) surpresa (l. 21)
(E) coisa (l. 26)

iPA Conforme a Constituicdo Federal, assinale a afirmativa
que NAO contempla um principio sobre o qual se
baseia o ensino no pais.

(A) Liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e divulgar
0 pensamento, a arte e o saber, nos termos
estabelecidos pelas diretrizes tragadas pelo Minis-
tério da Educacdo.

(B) Gestao democratica do ensino publico, na forma
da lei.

(C) Gratuidade do ensino publico em estabelecimentos
oficiais.

(D) Igualdade de condigdes para o acesso e a perma-
néncia na escola.

(E) Piso salarial profissional nacional para os profis-

sionais da educagdo escolar publica, nos termos
de lei federal.

i) Assinale a alternativa em que a palavra exerce no texto

a funcao de conjuncao integrante.

(A) que(l. 04)
(B) que(l. 09)
(C) que(l. 12)
(D) Que(l. 19)
(E) que(l. 21)

FAURGS - PROGESP - Edital 8/2014
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FEY Conforme a Constituicdo Federal, considere as afirma-
tivas abaixo.

I - A investidura em qualquer cargo ou emprego
publico depende de aprovacgdo prévia em concurso
publico de provas ou de provas e titulos, de acordo
com a natureza e a complexidade do cargo ou
emprego, na forma prevista em lei.

II - O direito de greve do servidor publico prescinde
de termos e limites definidos em lei especifica.

III- As pessoas juridicas de direito publico e as de
direito privado prestadoras de servicos publicos
responderdo pelos danos que seus agentes, nessa
qualidade, causarem a terceiros, assegurado o
direito de regresso contra o responsavel nos
casos de dolo ou culpa.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.
(C) Apenas III.
(D) Apenas I eIl.
(B) I, Il e III.

04 — TEC. DE TECNOLOGIA DA INFORMAGAO/AREA: PROGRAMAGAO DE SISTEMAS
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fZ8 Conforme a Lei Federal n. 8.112/1990, considere as

afirmativas abaixo.

I - O servidor ocupante de cargo em comissao ou
de natureza especial podera ser nomeado para
exercicio interino, em outro cargo de confianga,
sem prejuizo das atribuicbes que momentanea-
mente ocupe, hipdtese em que podera acumular as
remuneragoes.

II - No ato da posse, o servidor apresentara declaragdo
de bens e valores que constituem seu patrimonio
e declaragao quanto ao exercicio ou ndo de outro
cargo, emprego ou fungdo publica.

III- As universidades e instituigdes de pesquisa cientifica
e tecnoldgica federais nao poderdao prover seus
cargos com professores, técnicos e cientistas
estrangeiros.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.
(C) Apenas III.
(D) Apenas I eIl
(B) I, Il e III.

X FAURGS

A Conforme a Lei Federal n. 8.112/1990, considere as
afirmativas abaixo.

I - A posse em cargo publico independe de prévia
inspecdao médica oficial.

II - Os servidores cumprirdo jornada de trabalho fixada
em razao das atribuigdes pertinentes aos respec-
tivos cargos, respeitada a duracdo maxima do
trabalho semanal de quarenta horas e observados
os limites minimo e maximo de seis horas e oito
horas diarias, respectivamente.

III- O servidor investido em cargo em comissdo so
perderd o cargo em virtude de sentenga judicial
transitada em julgado ou de processo adminis-
trativo disciplinar no qual |he seja assegurada
ampla defesa.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I e III.
(E) I, I e III.

Conforme a Lei Federal n. 8.112/1990, considere
as afirmativas abaixo no que se refere a posse em
cargo publico.

I - A posse dar-se-a pela assinatura do respectivo
termo, no qual deverdao constar as atribuicdes, os
deveres, as responsabilidades e os direitos inerentes
ao cargo ocupado, que nao poderdo ser alterados
unilateralmente, por qualquer das partes, ressal-
vados os atos de oficio previstos em lei.

II - A posse ocorrera no prazo de trinta dias contados
da publicagdo do ato de provimento.

III- SO havera posse nos casos de provimento de cargo
por NOMeacao, acesso € ascensao.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I e III.
(BE) I, Il e III.

FAURGS - PROGESP - Edital 8/2014
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Conforme a Lei Federal n. 11.091/2005, considere
as afirmativas abaixo.

I - Sera instituido Incentivo a Qualificacdo ao servidor
gue possuir educacao formal superior ao exigido
para o cargo de que é titular, na forma de regu-
lamento.

II - Na contagem do intersticio necessario a Progres-
sdo por Mérito Profissional, ndo sera aproveitado
o tempo computado desde a Ultima progressao.

III- O intersticio para Progressao por Mérito Profissional
na Carreira é de 20 (vinte) meses contados da
posse.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I e III.
(B) I, Il eIII.

04 — TEC. DE TECNOLOGIA DA INFORMAGAO/AREA: PROGRAMAGAO DE SISTEMAS
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FEY Conforme o Decreto n. 5.707/2006, considere as afirma-

tivas abaixo quanto a Politica Nacional de Desenvolvi-
mento de Pessoal.

I - E implementada exclusivamente pelos 6rgdos e
entidades da administracdo publica federal direta,
dela ficando excetuadas a autarquica e a funda-
cional, devido as suas peculiaridades estatutarias.

IT - Entre as suas finalidades, encontra-se a melhoria
de eficiéncia, eficacia e qualidade dos servigos
publicos prestados ao cidad3o que, nos termos do
regulamento, deve ser alcancada independente-
mente da racionalizacdo e efetividade dos gastos
com capacitacao do servidor.

III- Tem como uma de suas diretrizes incentivar e
apoiar o servidor publico em suas iniciativas de
capacitacdo voltadas para o desenvolvimento das
competéncias institucionais e individuais.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I e III.
(B) I, Il e III.

X FAURGS

Conforme o Decreto n. 5.824/2006, considere as
afirmativas abaixo quanto ao Incentivo a Qualificacdo.

I - O servidor o receberd, independentemente de
requerimento, mediante a apresentacao de diploma
que comprove a graduagao em curso de nivel
superior, com efeitos financeiros a partir da for-
matura e, nesse caso, devera ser movimentado
para cargo compativel com a nova escolaridade.

II - Em nenhuma hipdtese, podera haver reducdo do
percentual percebido pelo servidor.

III- Em homenagem ao principio da simetria, os percen-
tuais para a sua concessao Serdao sempre iguais e
serao corrigidos semestralmente, segundo os indi-
ces de corregao aplicaveis aos salarios dos servi-
dores publicos.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I e III.
(E) I, Il e III.

PX] Conforme o Decreto n. 5.825/2006, a elaboracdo do

Plano de Desenvolvimento dos Integrantes do Plano
de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em
Educacdo observara, entre outros principios e dire-
trizes, a

I - cooperacdo técnica entre as instituicdes publicas
de ensino e as de pesquisa e dessas com o Minis-
tério da Educacdo.

II - corresponsabilidade do dirigente da Institui-
¢do Federal de Ensino (IFE), dos dirigentes das
unidades académicas e administrativas, e da area
de gestdo de pessoas pela gestdo da carreira e do
Plano de Desenvolvimento dos Integrantes do
Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos
em Educacdo.

III- adequagao do quadro de pessoal as demandas
institucionais.

Quais alternativas estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I e III.
(B) I, Il eIl

$
UFRGS
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PXR Considere o fluxograma a seguir.

Fim

O fluxograma acima, se fosse escrito em pseudocddigo,
como poderia ser codificado de forma simples,
mantendo a mesma ldgica?

(A) SE (A NOT = 3) AND (C > 8) OR (B < 5) AND
(C NOT > 8) THEN Ac3o X

(B) SE (A = 3) AND (C > 8) OR (B < 5) AND
(C NOT > 8) THEN Acdo X

(C) SE (A NOT = 3) AND (C > 8) OR (B < 5) AND
(C NOT > 8) OR (A NOT = 3) AND (B < 5) THEN
Acgdo X

(D) SE (A NOT = 3) AND (C > 8) OR (B < 5) THEN
Acdo X

(E) SE (A = 3) AND (C NOT > 8) OR (A NOT = 3) AND
(B < 5) AND (C > 8) THEN Acio X

X FAURGS

PPA Considere o fluxograma a seguir.

X=-2

v
=5

IMPRIMIR
XY

Quantos pares de valores de X e Y serdo impressos na
execucao desse fluxograma?

(A) 2.
(B) 3.
(C) 4.
(D) 5.
(E) 6.

&

Um programa tem, em seu enunciado, a seguinte
instrugdo: imprimir somente os nomes dos alunos
ingressantes entre 2008 (inclusive) e 2012 (inclusive),
com a situacdo de ndo estar “matriculado”. Qual o
algoritmo usado para executar o que é solicitado?

(A) IF (INGRESSO < 2008) AND (INGRESSO > 2012)
AND (SITUACAO NOT = "matriculado") THEN
Imprimir.

(B) IF (INGRESSO > 2008) AND (INGRESSO < 2012)
AND (SITUACAO NOT = "matriculado") THEN
Imprimir.

(C) IF NOT ((INGRESSO < 2008) AND (INGRESSO >
2012) AND (SITUACAO = "matriculado")) THEN
Imprimir.

(D) IF NOT ((INGRESSO < 2008) OR (INGRESSO >
2012) OR (SITUACAO = "matriculado")) THEN
Imprimir.

(E) IF (INGRESSO NOT < 2008) OR (INGRESSO NOT
> 2012) OR (SITUACAO NOT = "matriculado™)
THEN Imprimir.
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PYA Para armazenar dados de disciplinas cursadas pelos

alunos nos Ultimos semestres, é elaborada uma estrutu-
ra de dados que possa armazenar até 20 disciplinas.
Quando exceder esse limite, a disciplina mais antiga
deve ser descartada para dar lugar a nova disciplina
que se quer incluir. A visualizacdo na tela sera de forma
gue a mais nova (que esta no inicio da estrutura)
sempre aparega na primeira linha, e as demais na
sequéncia até a Ultima (a mais antiga).

Tal estrutura deve ser do tipo

(A) pilha, com o elemento mais novo no topo, sem a
necessidade de deslocar os demais elementos.

(B) pilha, com o elemento mais novo no fundo, deslo-
cando-se, sucessivamente, os demais elementos
para o topo da pilha.

(C) fila duplamente encadeada, com o elemento
mais novo no fim, fazendo-se a retirada pelo
inicio.

(D) fila, com o elemento mais novo no fim, deslocan-
do-se, sucessivamente, os demais elementos para
o inicio da fila.

(E) fila, com o elemento mais novo no inicio, deslo-
cando-se, sucessivamente, os demais elementos
para o fim da fila.

$
UFRGS
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PER Na estrutura de dados a seguir, convencionou-se que
o registro 1 tem, no campo PROX-NOME, o enderego
do primeiro registro, na ordem alfabética crescente.
Nos demais registros, ha o enderego do préximo, na
ordem alfabética crescente. Também no registro 1, o
campo PROX-USUARIO contém o enderego do primeiro,
considerando a ordem numérica decrescente, e, nos
demais registros, apresenta o endereco do proximo,
na ordem numeérica decrescente. Em ambos 0os campos,
quando se encontra enderego igual a zero, significa fim

da lista.
NOME oo USUARIO | aiam

1 Ender. {-=| 3 | Ender. 1°--= 4
2|Jo&o Smith 4 253 6
3| Carla Aimee 6 710 5
4 Marcia Schuler | 5 986 3
5|Paula Ibanez 0 438 2
6|Flavio Mendel | 2 133 0

Tal estrutura € uma lista

(A) indexada por nome, em ordem crescente, e, ao
final, a partir do Ultimo nome, pode ser toda
percorrida por ordem decrescente de usuario.

(B) indexada por nome, em ordem crescente, e, a partir
de um nome, pode ser toda percorrida por ordem
crescente de usuario.

(C) simplesmente encadeada, podendo ser percorrida
por ordem crescente de nome ou por ordem
decrescente de usuario.

(D) duplamente encadeada, podendo ser acessada
por ordem crescente de nome ou por ordem
decrescente de usuario.

(E) duplamente encadeada, podendo ser acessada por
ordem crescente de nome ou por ordem crescente
de usuario.

m A norma ISO/IEC sobre manutencdao apresenta quatro
modalidades de manutencdo de software, ao longo da
vida Util do mesmo. Assinale a alternativa que indica a
manuteng3o que NAO faz parte dessas modalidades.

(A) CORRETIVA, para corrigir problemas detectados
posteriormente.

(B) ADAPTATIVA, para adequa-los a novos ambientes,
mantendo-se sua vida Util.

(C) PREVENTIVA, para corrigir falhas antes que essas se
transformem em problemas.

(D) APERFEICOATIVA ou PERFECTIVA, para imple-
mentar melhorias em softwares em funcionamento.

(E) LEGADA, para manter funcionando programas
antigos (legados), escritos em linguagens mais
antigas.
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X FAURGS

Na algebra relacional de uma linguagem de consulta a banco de dados relacionais, ha operacdes sobre conjuntos de
dados. Qual das alternativas possui a correta descricao dessas operagdes?

(A) UNIAO (A U B) — gera uma relagdo que contém todas as tuplas pertencentes aos conjuntos A e B, mas n3o a
ambos.

(B) UNIAO (A U B) — gera uma relagdo que contém somente as tuplas pertencentes aos conjuntos A e B simultane-
amente.

(C) DIFERENCA (A - B) — gera uma relacdo que contém todas as tuplas pertencentes ao conjunto A, mas que nao
pertencem ao conjunto B.

(D) INTERSECAO (A N B) — gera uma relagdo que contém todas as tuplas pertencentes somente ao conjunto A ou
somente ao conjunto B, mas nao simultaneamente.

(E) INTERSECAO (A N B) — gera uma relacdo que contém todas as tuplas pertencentes ao conjunto A, mas que ndo
pertencem ao conjunto B.

PXY Considere o codigo Javascript abaixo.

<IDOCTYPE html>

<html>
<body>
<p>Clique no botdo para gerar valores de i</p>
<button onclick="funcao()">botao</button>
<p id="prova"></p>
<script>
function funcao()
{
var x="";
for (var i=0;i<5;i++)
{
X=X + i+ "<br>";
by
document.getElementById("prova").innerHTML=x;
b
</script>
</body>
</html>

Ao clicar no botdo que aparece na tela, quais valores de i serdo mostrados na tela?

(A) 0a4.
(B) 0abs.
(C) 1a4.
(D) 1a5.
(E) 2a6.

$
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PXY Observe o cddigo HTML, a seguir, o qual produz uma tabela no navegador (browser).

<TABLE>
<TR> <TD COLSPAN=2 ALIGN=CENTER>Alunos</TD>
<TD ROWSPAN=2 VALIGN=MIDDLE>Total</TD>
</TR>
<TR> <TD>Mestrado</TD>
<TD>Doutorado</TD>
</TR>
<TR> <TD>4.825</TD>
<TD>5.332</TD>
<TD>10.157</TD>
</TR>
</TABLE>

Qual das alternativas abaixo mostra o visual da tabela produzida?

(A) |

Alunos
Mestrado |4.825
|Doutorado |5.332

| Total  [10.157

(B)| Alunos
Total
|Mestrado |Doutorado
Msas  [5332  [10.157
C
© | Alunos
| Total [10.157

Mestrado |4.825
|Doutorado |5.332

() | Alunos
|Mestrado |Doutorado | Total
4825 [5332  [10.157

() Alunos Total

|Me5trado |Doutorado
K825 [5332  [10.157

$
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E0Y Em um processador de textos, hd uma janela que

permite fazer selecbes de dois recursos graficos de
textos, conforme mostra a figura a seguir.

X FAURGS

EFM Nas interfaces gréficas, existem diversas formas de

obter dados resultantes de escolhas dos usuarios.
Entretanto, deve-se escolher a ferramenta grafica de
melhor usabilidade, ou seja, a mais facil para o usua-
rio preencher e compreender e, também, que permita

: Tachado fazer apenas a(s) escolha(s) pertinentes a cada tipo de
% Tachado simples dado. _ _ _
~ Considerando o acima mencionado, assinale a alterna-
Tachado duplo tiva que apresenta a ferramenta grafica de melhor
[ Efeito usabilidade e atende ao que se deve preencher em
 Sobrescrito cada campo.
" Subscrito A
) Sexo
IMascuIinD - I
A janela segue as regras de uso de ferramentas de
interface grafica. Quando se marca uma das opgoes
de Tachado simples ou duplo, automaticamente é
selecionada a opgao no checkbox "Tachado"; quando
se marca Sobrescrito ou Subscrito, automaticamente é (B) Tamanho desejado
marcada a opgao "Efeito" no checkbox. =
Assinale a alternativa correta para o funcionamento M
das marcagdes de opgdes dessa janela. G
(A) Tachado simples é mutuamente exclusivo com
Tachado duplo, e qualquer um deles pode ser
marcado, simultaneamente, com Sobrescrito ou © T e
com Subscrito. . J :
(B) Sobrescrito e Subscrito podem ser marcados Amarelo
: Az
simultaneamente. ~ _
(C) Se for selecionada alguma opgdao em Tachado, ~ Laranja
ndo pode haver marcacdo em Efeito. Verde
(D) Nao se pode deixar, simultaneamente, em branco
todas as marcacoes de Tachado e Efeito.
(E) S6 é possivel marcar simultaneamente as duas (D) Opei I lhid »
opcOes de Tachado, se as opcoes de Efeito estive- pclonal escolhido ha promogao
rem desmarcadas. ™ Bancos de Couro
™ Ar condicionado
I" Direc&o Hidraulica
™ Cambio Automatico
B 1 Acre
2 Alagoas
3. Amazonas
4 Amapa
5 Bahia

&

26 S80 Paulo
27 Tocantins
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EPA Com relagdo ao modelo trés camadas (3-tiers) para o

desenvolvimento de aplicacOes, assinale a alternativa
correta.

(A) O modelo de trés camadas, para aplicagbes web,
€ composto pelas camadas denominadas de rede,
transporte e aplicacao.

(B) No modelo trés camadas, também denominado
de Modelo-Visao-Controlador (MVC), a camada
visdo realiza o armazenamento persistente de
dados.

(C) A camada de apresentacao é instalada no lado
do cliente, é responsavel pela interface com o
usuario e por executar a logica de execugdo do
servigo.

(D) A camada de dados é responsavel pelo armaze-
namento permanente dos dados de aplicagdao no
disco rigido da maquina-cliente.

(E) A camada de negdcio possui as fungbes e as regras
do negdcio e ndo apresenta uma interface para o
usuario final do aplicativo.

X FAURGS

Em um Diagrama Entidade-Relacionamento, as entida-
des, relacionamentos e atributos sao, respectivamente,
representados de forma grafica por

(A) um retangulo, um losango e uma elipse.

(B) um losango, um retangulo e uma elipse.

(C) um retangulo, arcos entre retdngulos e um losango.
(D) um losango, arcos entre losangos e uma elipse.

(E) um retangulo, um losango e arcos entre retangulos
e losangos.

No que se refere ao paradigma de programacgao
orientado ao objeto, assinale a alternativa correta.

(A) As classes sao empregadas para definir tipos de
varidveis estruturadas, equivalentes as estruturas
de struct e unions das linguagens procedurais.

(B) Os métodos servem para alterar o valor interno
das variaveis que compdem uma classe.

(C) Um objeto é uma instancia de uma classe e é
capaz de manter um estado através de seus atri-
butos.

(D) O conceito de heranga permite criar superclasses
que sdo classes compostas por todos os métodos
das subclasses.

(E) Um membro protegido (protected) de uma classe
sO pode ser acessado através de métodos definidos
pela prdpria classe.

Quando se emprega um software para a construgao
de modelos Entidade-Relacionamento, como se denomi-
na a estrutura composta por uma colecdo de metadados
que contém as definicdes e representacdes dos elemen-
tos de dados?

(A) Associacao.

(B) Conjunto de relacionamentos.

(C) Diagrama Entidade-Relacionamento.

(D) Dicionario de dados.

(E) Sistema de Gerenciamento de Base de Dados.

No paradigma orientado a objetos, as classes

implementam todos os métodos que
as compdem e permitem que objetos possam ser
instanciados a partir delas.

Assinale a alternativa que preenche corretamente o
texto acima.

(A) abstratas
(B) concretas
(C) hereditarias
(D) polimorficas
(E) sUper

FAURGS - PROGESP - Edital 8/2014
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Para o funcionamento de uma aplicacao desenvolvida
para web, que utiliza o conjunto de tecnologias
chamado de AJAX, é necessario que o

seja habilitado a tecnologia

Assinale a alternativa que preenche, correta e respec-
tivamente, as lacunas do texto acima.

(A) servidor — Javascript
(B) navegador — Servlets
(C) servidor — PHP

(D) navegador — Javascript
(E) navegador — Applets
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EFY Observe a figura abaixo.

Programador

(0,1)

No Diagrama Entidade-Relacionamento acima, pode-se dizer que o conjunto de relacionamento é

associagdo de um computador a um programador €

X FAURGS

Alocagao

(1,1)
Computador

,ea

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas do texto acima.

(A) unario — obrigatdria
(B) binario — opcional
(C) binario — obrigatéria
(D) ternario — opcional

(E) ternario — obrigatoria

Numere a segunda coluna de acordo com a primeira,
relacionando as categorias aos tipos de diagramas
UML usados na analise e projeto de sistemas.

Categoria

(1) Estrutural
(2) Comportamental
(3) Gerencial

Diagramas

( ) Subsistema
( ) Colaboragao
( ) Classe

( ) Sequéncia
( ) Objeto

( ) Atividade

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,

de cima para baixo, €

(A)2-2-1-1-2-1.
(B)3-2-1-2-1-2.
(C)3-1-1-2-1-2.
(D)y2-2-1-1-1-1.
(E)1-2-1-2-2-2.

FT) Considere a definicdo abaixo.

“Instrumento para a modelagem de processos que
representa um sistema como uma rede de processos,
interligados entre si por fluxos de dados e depositos

de dados”.

A definigdo acima, no contexto de analise e projetos
de sistemas, refere-se a qual técnica listada?

(A) DFD.
(B) DER.
(C) UML.
(D) AOO.
(E) MEF.

FAURGS - PROGESP - Edital 8/2014
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